
 

Generalforsamling 
         Vejen Lærerkreds – Kreds 104  
                               Østerbyskolens festsal fra 17:00- 21:00 

 

 

 

Endelig dagsorden: 

 

1. Valg af dirigent.  

2. Forretningsorden.  

3. Beretning.  

4. Regnskaber.  

5. Indkomne forslag.  

 - Vedtægter for vejen Lærerkreds 

6. Budget og fastsættelse af kontingent.  

7. Fastsættelse af frikøb og ydelser til styrelsen.  

8. Valg jfr. § 9.  

9. Eventuelt. 

 

 

Vedtægter og bilag kan ses på www.kreds104.dlf.org 

http://www.kreds104.dlf.org/


Fællessang - Den blå Annemone

 

1. Hvad var det dog der skete? 
Mit vinterfrosne hjertes kvarts 
må smelte ved at se det, 
den første dag i marts. 
Hvad gennembrød den sorte jord 
og gav den med sit søblå flor 
et stænk af himlens tone? 
Den lille anemone, 
jeg planted dér i fjor. 

2. På Lolland jeg den hented, 
et kærtegn fra min fødeø. 
Så gik jeg her og vented 
og tænkte, den må dø; 
den savner jo sit skovkvarter, 
sin lune luft, sit fede ler; 
i denne fjendske zone 
forgår min anemone, 
jeg ser den aldrig mer. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

3. Nu står den der og nikker 
så sejerssæl i Jyllands grus, 
ukuelig og sikker 
trods ensomhed og gus, 
som om alverdens modgang her 
har givet den et større værd, 
en lille amazone 
og dog min anemone 
som søens bølge skær. 

4. Hvad var det dog der skete? 
Mit hjerte koldt og hårdt som kvarts 
det smelter ved at se det 
den første dag i marts. 
Jeg tænkte: "Evigt skiltes ad 
min sjæl og glæden", da jeg sad 
i vint'rens grumme done. 
Nu gør min anemone, 
mit hjerte atter glad. 

5. For denne rene farve 
den er mig som en vårens dåb, 
den la'r mig nyfødt arve 
en evighed af håb. 
Så bøjer jeg mig da mod jord 
og stryger ømt dit silkeflor, 
en flig af nådens trone. 
Du lille anemone, 
hvor er vor skaber stor! 



Forslag til forretningsorden på generalforsamlingen 2026 
 

Vejen Lærerkreds (Kreds 104)  
1. Generalforsamlingen indledes af formanden, som leder valget af dirigent. 
2. Generalforsamlingen afvikles efter den udsendte dagsorden. 
3. Generalforsamlingen godkender stemmetællere. 
4. Styrelsen udpeger referent. 
5. Dirigenten påser, at god parlamentarisk orden opretholdes. 

- Generalforsamlingen må i alle tilfælde rette sig efter dirigentens afgørelser. 
6. Generalforsamlingen eller styrelsen kan beslutte, at dele af generalforsamlingen afholdes som 

lukkede møder. 
7. Forslag og ændringsforslag skal afleveres skriftligt til dirigenten. 

- Dirigenten bestemmer i hvilken rækkefølge forslag og ændringsforslag sættes til 
afstemning. 

8. Talere får ordet i den rækkefølge, de indtegnes hos dirigenten. 
- Dog kan formanden og forslagsstilleren når som helst begære ordet, ligesom dirigenten 

kan tillade kort svarreplik. 
9. Dirigenten kan stille forslag om, at taletiden begrænses, eller at debatten afsluttes straks efter 

de indtegnede talere. 
- Formanden og forslagsstilleren er ikke omfattet af taletidsbegrænsning i forbindelse 

med deres egne forslag. 
 

Taletid ved valg 
10. Ved valg til kredsstyrelsen, kongresdelegerede eller andre tillidsposter gælder følgende: 

a. Hver kandidat har maks. 3 minutters taletid til valgoplæg. 
b. Hver kandidat kan have op til 2 stillere. 
c. Hver stiller har maks. 3 minutters taletid for at anbefale kandidaten. 

 

Afstemning 
11. Alle afgørelser træffes ved almindelig stemmeflerhed, jf. dog kredsens vedtægter, hvor visse 

sager kræver kvalificeret flertal (fx vedtægtsændringer med 2/3 flertal). 
12. Afstemning sker ved håndsoprækning, medmindre: 

a. Dirigenten bestemmer skriftlig afstemning, eller 
b. Min. 5 medlemmer stemmeberettigede medlemmer begærer skriftlig afstemning, eller 
c. Ved personvalg, vil skriftlig afstemning altid anvendes ved flere kandidater end pladser. 
 

Øvrige regler 
13. Generalforsamlingen kan kun træffe beslutning i sager, der er optaget på dagsordenen. 
14. Forslag, der ønskes optaget på dagsordenen, skal være kredsens formand i hænde  

senest 14 dage før generalforsamlingen. 
15. Dirigenten kan fastsætte yderligere praktiske regler for afvikling af mødet, når 

det tjener en smidig og ordentlig gennemførelse af generalforsamlingen. 
 
       

  



Fungerende Formands beretning 
Vejen Lærerkreds – Generalforsamling 

Kære medlemmer 

Når jeg ser tilbage på de sidste syv måneder i Vejen Lærerkreds, er der især én ting, der står klart: Det 
har været en periode med mange beslutninger og et stort arbejde for at skabe klarhed, stabilitet og 
retning for kredsen. 

Det har ikke været en stille periode. Men det har været en periode, hvor vi i kredsen har arbejdet 
målrettet for at skabe mere gennemsigtighed, bedre strukturer og en økonomi, der kan holde på lang 
sigt – samtidig med at vi har fastholdt fokus på det vigtigste: lærernes vilkår og folkeskolens udvikling i 
Vejen Kommune. 

Klarhed om honorarer og beslutningsgrundlag 

Noget af det første, vi måtte tage fat på, var spørgsmålet om honorarer og beslutningsgrundlag i 
kredsen. 

Sekretariatet i Danmarks Lærerforening har i den forbindelse indhentet en juridisk vurdering fra 
advokatfirmaet Kromann Reumert på baggrund af skriftligt materiale fra kredsen. 

Vurderingen peger blandt andet på, at fastsættelse af honorarer i en forening som vores som 
udgangspunkt er et anliggende for generalforsamlingen, medmindre vedtægterne giver kredsstyrelsen 
kompetencen. Den peger også på, at der over tid kan opstå en praksis, hvor medlemmerne stiltiende 
accepterer en bestemt fremgangsmåde, men at det i så fald kun kan ske inden for rammerne af det 
historiske niveau. På baggrund af den dokumentation, der foreligger, vurderes det samtidig, at 
honorarfastsættelsen i perioden 2022-2024 sandsynligvis ikke har fulgt den korrekte proces. Det 
understreges dog også, at der ikke er noget, der indikerer strafbare forhold i forbindelse med 
honorarfastsættelsen. 

Sekretariatets anbefaling til kredsen har været, at vi ser fremad. Det er også en spor, vi har arbejdet i 
de sidste 7 måneder. 

Vi har også allerede taget konkrete skridt. Honoraret til kredsformanden er blevet nedsat, og på den 
ekstraordinære generalforsamling i december 2025 blev der vedtaget nye retningslinjer for honorering 
og ændringer i vores vedtægter. Formålet har været at skabe klare og gennemsigtige rammer 
fremadrettet. 

Processen frem mod de beslutninger har været omfattende. Sagen har været drøftet på TR-møder, på 
klubmøder på skolerne, ved spørgetimer og naturligvis på den ekstraordinære generalforsamling. 

Det har været vigtigt for os, at beslutningerne blev truffet på et ordentligt oplyst grundlag og med 
mulighed for dialog undervejs. Når beslutninger skal have legitimitet i en organisation som vores, 
kræver det både åbenhed og tid til at drøfte tingene. 

Afslutningsvis tager kredsstyrelsen den juridiske vurdering fra Danmarks Lærerforening og 
advokatfirmaet Kromann Reumert med hjem med henblik på at vurdere, om der er behov for yderligere 
skridt. Vi vil sammen med tillidsrepræsentanterne drøfte, om sagen kalder på flere beslutninger eller 
præciseringer, eller om de allerede vedtagne ændringer i honorarer og vedtægter er tilstrækkelige. 



Kredsens økonomi 

Vi har samtidig haft et stærkt fokus på kredsens økonomi. 

Regnskabet for 2025 viser et overskud på 138.796 kr. Det betyder, at kredsens egenkapital er vokset 
fra 48.687 kr. til 187.483 kr. 

Det er en væsentlig styrkelse af kredsens økonomiske fundament. En solid egenkapital er vigtig for en 
organisation som vores, fordi den giver mulighed for at håndtere udsving i økonomien og samtidig 
fastholde aktiviteter og medlemsrettede indsatser. 

Kredsens samlede indtægter ligger fortsat stabilt omkring 1,5 millioner kroner i kontingent, og 
derudover modtager kredsen midler til blandt andet kredsaktiviteter og frikøb af tillidsrepræsentanter. 
Samlet set giver det en økonomi, hvor langt størstedelen af midlerne anvendes på det faglige arbejde, 
på frikøb til kredsarbejde og på at understøtte tillidsrepræsentanternes arbejde ude på skolerne. 

I en periode valgte vi at nedjustere budgettet, fordi nogle medlemmer meldte sig ud. Det var en 
ansvarlig beslutning på det tidspunkt. Siden har kredsens indtægter udviklet sig bedre end forventet, 
og derfor har vi igen løftet budgettet tilbage til det niveau, som generalforsamlingen tidligere har 
godkendt. 

Samtidig råder kredsen gennem den særlige fond over en samlet formue på godt 1,6 millioner kroner, 
som blandt andet er bundet i kredsens ejendom. Samlet set giver det kredsen en stabil økonomi og et 
robust fundament for det faglige arbejde fremover. 

Det betyder, at vi fortsat kan prioritere arbejdet tæt på medlemmerne, TR-arbejdet og kredsens faglige 
og politiske indsats. 

Arbejdet tæt på skolerne 

Kredsens vigtigste arbejde foregår stadig i samarbejdet med jer og jeres tillidsrepræsentanter. 

Der er løbende TR-møder, klubmøder og dialoger på skolerne om blandt andet arbejdsvilkår, lokale 
udfordringer og samarbejdet med ledelserne. 

Et konkret resultat er arbejdet med ensretning af teamtillægget på tværs af skolerne. Fremover er der 
tale om et fælles tillæg for arbejdet i Vejen Kommune, så vilkårene bliver mere ensartede uanset 
hvilken skole man arbejder på. Det er et vigtigt skridt i retning af større gennemsigtighed og fairness i 
lønstrukturen. 

Kredsens daglige arbejde 

Samtidig består en stor del af kredsens arbejde af den løbende daglige drift. Det handler i høj grad om 
at være tilgængelige for medlemmerne og for tillidsrepræsentanterne, når der opstår spørgsmål eller 
udfordringer i hverdagen på skolerne. 

Der er løbende dialog om arbejdsvilkår, arbejdstid, samarbejde på skolerne og konkrete 
medlemssager, hvor kredsen rådgiver og støtter. Nogle sager fylder meget lokalt på den enkelte skole, 
mens andre handler om mere generelle vilkår for lærernes arbejde. 

En vigtig del af arbejdet er også samarbejdet med kommunen og skoleledelserne om rammerne for 
lærernes arbejde. Det sker gennem møder, dialog og løbende sparring, hvor vi forsøger at finde 
løsninger på de udfordringer, der opstår. 



Derudover fylder koordineringen i kredsstyrelsen en del. Her arbejder vi med at prioritere kredsens 
indsatser, følge udviklingen på skoleområdet og sikre, at kredsen fortsat arbejder tæt på 
medlemmernes hverdag. 

Det er ikke altid det mest synlige arbejde, men det er en vigtig del af fundamentet for, at kredsen kan 
fungere og være en aktiv og tilgængelig organisation for medlemmerne. 

En tydelig stemme i skolepolitikken 

Vejen Lærerkreds har også fortsat arbejdet aktivt i de skolepolitiske spørgsmål i kommunen. 

I vores høringssvar til budget 2026 har vi blandt andet peget på, at et år uden nye besparelser ikke 
nødvendigvis er det samme som et løft af folkeskolen. Skolerne er fortsat pressede både økonomisk 
og ressourcemæssigt, og der er fortsat udfordringer med blandt andet administrative opgaver, 
forebyggende indsatser og de fysiske rammer på flere skoler. 

Samtidig har vi understreget, at en af de største udfordringer fremover bliver rekruttering og 
fastholdelse af lærere. 

Som led i arbejdet op til kommunalvalget tog Vejen Lærerkreds også initiativ til en offentlig paneldebat 
om folkeskolen i Vejen Kommune, hvor både politiske kandidater og borgere blev inviteret til dialog om 
folkeskolens fremtid.  

Debatten satte fokus på centrale spørgsmål som kvalitet og trivsel i folkeskolen, rekruttering af lærere, 
inklusion af elever med særlige behov og lærernes arbejdsmiljø.  

Formålet var at sikre, at folkeskolen bliver et centralt tema i den politiske debat, og at udviklingen af 
skolen sker i dialog med dem, der arbejder i den hver dag.  

Der var over 100 der deltog og vi havde en god aften med en god debat. 

Vejen frem 

Når jeg ser fremad, er der tre ting, der bliver afgørende for kredsen. 

Vi skal fortsætte arbejdet med gennemsigtighed og ordentlighed i kredsens beslutninger. Vi skal styrke 
samarbejdet mellem kreds, tillidsrepræsentanter og medlemmer, så beslutninger træffes tæt på 
virkeligheden ude på skolerne. Og vi skal fortsat være en tydelig stemme for folkeskolen i Vejen 
Kommune. 

Folkeskolen står over for store udfordringer – både økonomisk og i forhold til rekruttering af lærere. 
Derfor er det vigtigere end nogensinde, at vi står sammen om at sikre gode vilkår for både lærere og 
elever. 

Tak til jer alle – til tillidsrepræsentanterne, til medlemmerne og til kredsstyrelsen – for engagementet, 
dialogen og viljen til at finde løsninger, også når tingene ikke er enkle. 

Det er sådan, vi bygger en stærk kreds. 

 

Paw Blok 

Fungerende Formand  



Seniorerne 2025 - Beretning 

Den 27. marts besøgte seniorerne Gram Slot. Her fik vi en rundvisning og en rigtig god 
fortælling om slottet og dets historie. Vi hørte også om de arrangementer, slottet byder 
på nu til dags og som alle kan deltage i. Efter rundvisningen fik vi kaffe og hjemmebagt 
kringle. En god eftermiddag, hvor man også kunne få tid til en snak, mens man fik sin 
kaffe. 

I august 2025 var seniorerne på udflugt til Vestjylland. Her 
besøgte vi bl.a. det store og kendte VW-museum, som 
ligger i Ulfborg. Det er et familieejet museum med alt hvad 
hjertet begærer indenfor VW-biler og tilbehør. Ud over 
dette har de en rigtig stor retrosamling fra 1960´erne til 
1980`erne. Her gik snakken rigtig meget med ” nej, kan I 
huske det og det. Det havde vi også i hjemmet, da jeg var 
barn osv.” En rigtig god oplevelse, hvor tankerne vandrede 
tilbage i tiden. 

 

Besøget sluttede af med smørrebrød og herefter gik turen videre til Vedersø 
Præstegård. Præstegården var hjemsted for digterpræsten Kaj Munk. Han talte imod 
tyskerne under 2. verdenskrig, hvilket medførte at han blev hentet af tyskerne en mørk 
januar aften i 1944 og likvideret af Gestapo i Hørbylunde Bakker ved Silkeborg. Vi fik en 
rundvisning på præstegården med en rigtig dygtig guide, som virkelig kunne sin historie 
om Kaj Munk. Det var et historisk vingesus, at stå i de stuer, hvor Kaj Munk selv havde 
gået rundt. 

Vi sluttede besøget af med eftermiddagskaffe, inden turen gik hjemad. 

Den 22. oktober 2025 havde vi besøg af Gitte Majland Jensen, seniorernes formand. Det 
foregik i kredsens lokaler, hvor vi havde inviteret seniorerne. Gitte fortalte her om sit 
arbejde som formand, og hvor vigtigt det er, at der bliver arbejdet for at få DLF til at lytte 
endnu mere til seniorerne, så vi får en større stemme i DLF. Hun mener ikke altid, at der 
bliver lyttet nok til os, men hun gør et kæmpe arbejde for at nævne seniorerne i alle de 
sager, hvor hun mener, DLF glemmer at nævne os, eller slet ikke har tænkt os ind.  

Efter Gittes beretning kunne seniorerne komme med forslag til arrangementer, de gerne 
ville have, at vi i udvalget tænkte ind i planlægningen for kommende år. Vi sluttede af 
med kaffe og gode snakke hen over bordet.              

  



Regnskab 2024 - 2025 

Vejen Lærerkreds 
Resultatopgørelse for perioden 

1. januar til 31. december  

 

 

 Note  2025  2024 
   kr.  kr. 

Kontingentindtægter   1.523.377  1.506.697 

Administration Særlig Fond   10.000  10.000 

Akut-midler kredsaktiviteter og frikøb af tillidsrepræsentanter  357.197  345.189 

Indtægter i alt   1.890.574  1.861.886 

Administrationsomkostninger 1  262.423  296.561 

Styrelsesarbejde 2  1.383.738  1.442.846 

Tillidsrepræsentanter 3  69.585  62.264 

Øvrige kursusomkostninger 4  24.163  38.996 

Øvrige omkostninger 5  12.289  15.853 

Renter mv., netto   +420  +2.874 

Resultat før skat   138.796  8.240 

Skat  6  0  0 

ÅRETS RESULTAT   138.796  8.240 

 
  



 
 

Vejen Lærerkreds 
Balance 

pr. 31. december 

 

 

    2025  2024 
   kr.  kr. 

AKTIVER 

ANLÆGSAKTIVER 

Finansielle anlægsaktiver      

Indestående i Særlig Fond iflg. eget regnskab   1.655.464  1.655.076 

Finansielle anlægsaktiver i alt   1.655.464  1.655.076 

 

ANLÆGSAKTIVER I ALT   1.655.464 1.655.076 

 

 

OMSÆTNINGSAKTIVER 

Tilgodehavender 

Andre tilgodehavender 7  0  117.226 

Periodeafgrænsningsposter 8  5.420  5.133 

Mellemregning med Særlig Fond   89.723  64.723 

Tilgodehavender i alt   95.143  187.082 

 
Likvide beholdninger   366.252  196.699 

OMSÆTNINGSAKTIVER I ALT   461.395  383.781 

 

AKTIVER I ALT   2.116.859  2.038.857 
  



Vejen Lærerkreds  
Balance 

pr. 31. december 

 
 Note   2025  2024 
   kr.  kr. 
PASSIVER 

EGENKAPITAL 

Egenkapital primo   48.687  40.447 
Årets resultat   138.796  8.240 

Kredsens egenkapital ultimo   187.483  48.687 

 

Særlig Fonds egenkapital 

Egenkapital iflg. eget regnskab   1.655.464  1.655.076 

EGENKAPITAL I ALT   1.842.947 1.703.763 

 

 

HENSATTE FORPLIGTELSER 

Hensat til køb af EDB-udstyr 9  8.000  4.000 

HENSATTE FORPLIGTELSER I ALT   8.000  4.000 

 

 

GÆLDSFORPLIGTELSER 

Kortfristede gældsforpligtelser  

Mellemregning Fraktion 4   5.000  0 

Anden gæld 10  260.912  331.094 

Kortfristede gældsforpligtelser i alt   265.912  331.094 

 

GÆLDSFORPLIGTELSER I ALT   265.912  331.094 

 

PASSIVER I ALT   2.116.859 2.038.857 

 

Eventualposter 11 
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Særlig fond 

Resultatopgørelse for perioden 
1. januar til 31. december 

 

 

 Note  2025  2024 
   kr.  kr. 

Renteindtægter/udlodning   +242  +952 

Overskud ejendom 1  +25.146  +29.568 

Revisor    -15.000  -20.000 

Administration   -10.000  -10.000 

Resultat før skat   388  520 

Skat af resultat   0  0 

ÅRETS RESULTAT   388  520 

 

Særlig fond 
Balance 

pr. 31. december 

 

 
 Note  2025  2024 
   kr.  kr. 

AKTIVER 

ANLÆGSAKTIVER 

Materielle anlægsaktiver 

Ejendom, matr. Nr. 19OÆ, Nørregade 58 B, Vejen   1.606.961  1.606.961 

Materielle anlægsaktiver i alt   1.606.961  1.606.961 

 

ANLÆGSAKTIVER I ALT   1.606.961 1.606.961 

 

OMSÆTNINGSAKTIVER 

 
Likvide beholdninger   163.226  137.838 

OMSÆTNINGSAKTIVER I ALT   163.226  137.838 

 

AKTIVER I ALT   1.770.187  1.744.799 
 

 



Særlig fond  
Balance 

pr. 31. december 

 

 
 Note  2025  2024 
   kr.  kr. 
 
PASSIVER 

EGENKAPITAL 

Egenkapital primo    1.655.076  1.654.556 
Årets resultat   388  520 

EGENKAPITAL I ALT   1.655.464 1.655.076 

 

GÆLDSFORPLIGTELSER 

Kortfristede gældsforpligtelser  

Mellemregning med Vejen Lærerkreds   89.723  64.723 

Anden gæld    25.000  25.000 

Kortfristede gældsforpligtelser i alt   114.723  89.723 

 

GÆLDSFORPLIGTELSER I ALT   114.723  89.723 
 

PASSIVER I ALT   1.770.187  1.744.799 
 

 

Eventualposter 2 

Pantsætninger og sikkerhedsstillelser 3 
 

  

 

Regnskaberne kan ses i fuld længde i bilagene på www.kreds104.dlf.org 

 

  



Forslag om nye vedtægter 
Forord til vedtægtsændringer – Vejen Lærerkreds (Kreds 104) 

Herunder er kredsstyrelsens forslag til ændringer i Vejen Lærerkreds’ vedtægter vedtaget den 
10.12.2025. Hensigten er at opdatere vedtægterne, så de bliver mere overskuelige og lettere at bruge i 
praksis – og så det fremgår tydeligere, hvordan kredsen arbejder og træffer beslutninger. 

I forslaget er der lagt vægt på: 

• at gøre formuleringerne mere klare og mindre åbne for fortolkning, 

• at samle og forenkle bestemmelser, hvor det giver bedre overblik, 

• at undgå gentagelser og meget tekniske henvisninger, når forhold allerede er reguleret i 
Danmarks Lærerforenings vedtægter, 

• at tydeliggøre rammerne for generalforsamling, valg, økonomi og samarbejdet med 
tillidsrepræsentanterne. 

Dokumentet er opstillet i tre kolonner: 

• Kolonne 1 viser den gældende tekst (10.12.2025). 

• Kolonne 2 viser forslaget til ny tekst. 

• Kolonne 3 giver en kort forklaring af, hvad der er ændret. 

Forslaget ændrer ikke kredsens grundlæggende demokratiske opbygning, men skal gøre vedtægterne 
mere tidssvarende og anvendelige som fælles ramme for kredsens arbejde. 

Vedtægter for Kreds 104 - Vejen 
Lærerkreds Vedtaget d. 10.12.2025 

Forslag til ændringer: Kommentarer til 
ændringer; 

§ 1. Vejen Lærerkreds, der udgør 
kreds 104 af Danmarks 
Lærerforening og omfatter Vejen 
Kommune, er hjemmehørende i 
Vejen Kommune. 
 

§ 1. Navn og hjemsted 
Vejen Lærerkreds, der udgør kreds 
104 af Danmarks Lærerforening og 
omfatter Vejen Kommune, er 
hjemmehørende i Vejen Kommune. 
 

 

§ 2. Kredsens formål er at varetage 
medlemmernes pædagogiske, 
økonomiske og tjenstlige 
interesser og styrke 
sammenholdet mellem 
medlemmerne. Kredsen fungerer 
tillige som valgkreds jfr. Danmarks 
Lærerforenings vedtægter § 10 og § 
16. Kredsen har en særlig fond, 
hvis vedtægter findes som bilag til 
disse vedtægter. 

§ 2. Kredsens formål 
Kredsens formål er at varetage 
medlemmernes pædagogiske, 
faglige, økonomiske og tjenstlige 
interesser og styrke sammenholdet 
mellem medlemmerne, samt virke 
for folkeskolens udvikling. Kredsen 
har en særlig fond, hvis vedtægter 
fremgår af bilag til disse vedtægter. 
 
 
 
 
 

§ 2 “Pædagogiske” 
erstattes af “faglige”. 
Valgkreds 
henvisningen er 
fjernet. samt virke for 
folkeskolens 
udvikling. 
 
 



§ 3. Som medlem kan optages 
enhver, som ifølge Danmarks 
Lærerforenings vedtægter § 3 og 10 
har ret til at være medlem af 
kredsen. Kun alm. Medlemmer, 
fraktion 1, 2, og 4 er valgbare og 
har stemmeret efter de nærmere 
bestemmelser i vedtægterne. For 
fraktion 3 jf. Danmarks 
Lærerforenings vedtægter § 10 stk. 
8. Indmeldelse sker på foreningens 
hjemmeside www.dlf.org og under 
fanen ”Medlem”. Enhver 
indmeldelse modtages under 
forbehold af hovedstyrelsens 
godkendelse. Såfremt 
hovedstyrelsen ikke kan godkende 
en indmeldelse, skal den 
pågældende og vedkommende 
kreds have meddelelse herom. 
Udmeldelse sker skriftligt til 
kredskassereren eller foreningens 
kontor med mindst 1 måneds 
varsel til en 1. jan., en 1. april, en 1. 
juli eller en 1. oktober, jf. dog 
Danmarks Lærerforenings 
vedtægter § 5. 
 

§ 3. Medlemskab 
Som medlem af kredsen kan 
optages personer, der i henhold til 
Danmarks Lærerforenings 
vedtægter har ret til medlemskab. 
Stemmeret og valgbarhed følger de 
bestemmelser, der fremgår af 
Danmarks Lærerforenings 
vedtægter og nærværende 
vedtægter. Dvs. Kun alm. 
Medlemmer, fraktion 1, 2, og 4 er 
valgbare og har stemmeret. 
Indmeldelse, udmeldelse og 
medlemsforhold i øvrigt reguleres af 
Danmarks Lærerforenings til enhver 
tid gældende vedtægter. 
 

§ 3 er forenklet og 
henviser samlet til 
Danmarks 
Lærerforenings 
vedtægter. 
Bestemmelsen bliver 
dermed kortere, mere 
principiel og 
fremtidssikret. 

§ 4. Generalforsamlingen 
orienteres om budgettet for det 
kommende regnskabsår og om 
budgetrammen for år to. 
Generalforsamlingen fastsætter i 
valgår kredskontingentet for to år 
ad gangen på den ordinære 
generalforsamling, på grundlag af 
et af kredsstyrelsen udarbejdet 
budget. Ændringer af kontingentet 
kan herudover finde sted på en 
ekstraordinær generalforsamling. 
Kredsstyrelsen er berettiget til at 
lade kontingentbetalingen foregå 
på den mest hensigtsmæssige 
måde – ved centralopkrævning og – 
indbetaling. Medlemmer som 
trods påkrav ikke har betalt 
kontingent m.v. senest 1 måned 
efter påkravets afsendelse slettes 
som medlemmer efter en 
sletteprocedure fastsat af 
hovedstyrelsen. Sådanne 
medlemmer kan kun genoptages 

§ 4. Kontingent og budget 
Generalforsamlingen orienteres 
årligt om budgettet for det 
kommende regnskabsår samt 
budgetrammen for det efterfølgende 
år. 
På generalforsamlingen fastsættes 
kredskontingentet for det 
kommende år på grundlag af 
kredsstyrelsen udarbejdede budget. 
Ændring af kontingentet kan kun ske 
ved beslutning på en ordinær eller 
ekstraordinær generalforsamling. 
Kredsstyrelsen er berettiget til at 
lade opkrævning og indbetaling af 
kontingent ske ved central 
opkrævning. 
Medlemmer, der ikke har betalt 
kontingent efter påkrav, slettes som 
medlemmer i overensstemmelse 
med Danmarks Lærerforenings 
vedtægter og hovedstyrelsens 
fastsatte procedure. 

§ 4 er struktureret og 
forenklet. Kontingent 
fastsættes årligt, 
procedurer samles og 
henvises overordnet 
til DLF’s vedtægter.  
Bestemmelsen bliver 
mere principiel, 
mindre driftsnær og 
tydeligere opdelt 
mellem budget, 
revision og hæftelse. 



efter, at restancen er betalt og i 
øvrigt forholder sig ved 
genoptagelse som angivet i § 3. 
Administrationsgebyr vedr. 
restancer fastsættes af 
kredsstyrelsen for et regnskabsår 
ad gangen. 
Kredsensbudgetperiode og 
kontingentperiode går fra 1/1 - 
31/12. Danmarks Lærerforenings 
kontingentperiode går fra 1/1 – 
31/12. Regnskabet revideres af de i 
henhold til § 9 valgte revisorer og 
en af kredsstyrelsen udpeget 
statsaut./reg. revisor. Det enkelte 
medlem af kreds 104 hæfter 
overfor DLF og Vejen Lærerkreds i 
henhold til DLF’s vedtægter §5 stk. 
1 I tilfælde af konflikt samt 
eventuelle lånforpligtelser og 
lokale konfliktfondsmidler, når 
beslutningen om lån eller 
konfliktstøtte er truffet i 
kompetente forsamlinger. 
Generalforsamlingen godkender 
kredsens regnskaber på 
kredsgeneralforsamling, jf. 
vedtægterne for Danmarks 
Lærerforening § 10 stk. 8 og 10. 
 

Det enkelte medlem hæfter over for 
Danmarks Lærerforening og Vejen 
Lærerkreds i overensstemmelse 
med Danmarks Lærerforenings 
vedtægter, herunder i forbindelse 
med konflikter, lånforpligtelser og 
anvendelse af lokale 
konfliktfondsmidler, når beslutning 
herom er truffet i kompetente 
forsamlinger. Regnskabs- og 
kontingentperioden følger 
kalenderåret fra 1. januar til 31. 
december. 
Regnskabet revideres af de af 
generalforsamlingen valgte revisorer 
samt af en af kredsstyrelsen 
udpeget statsautoriseret eller 
registreret revisor. 
Generalforsamlingen godkender 
kredsens regnskab i 
overensstemmelse med Danmarks 
Lærerforenings vedtægter. 
 

§ 5. Generalforsamlingen er 
kredsens højeste myndighed. 
Ordinærgeneralforsamlingen med 
valg afholdes i lige år i årets første 
kvartal og indkaldes med mindst 4 
ugers varsel via e-mail, opslag på 
skolerne, på www.kreds104.dlf.org 
samt i www.folkeskolen.dk `s 
kalender. I ulige år afholdes en 
forkortet generalforsamling med 
reduceret dagsorden. Den 
forkortede generalforsamling 
indkaldes på samme måde. 
Generalforsamlingen kan kun 
træffe beslutning om sager, der er 
optaget på dagsordenen. Køb, salg 
og belåning af fast ejendom kan 
alene finde sted efter 
generalforsamlingens beslutning. 
Generalforsamlingen er 
beslutningsdygtig, når den er lovlig 
indkaldt. Beslutninger træffes ved 

§ 5. Generalforsamlingen 
Generalforsamlingen er kredsens 
højeste myndighed. 
Der afholdes valggeneralforsamling 
i lige år i årets første kvartal. 
I ulige år afholdes en forkortet 
generalforsamling med reduceret 
dagsorden. 
Generalforsamlingen indkaldes med 
mindst 4 ugers varsel via 
offentliggørelse på kredsens 
hjemmeside, i Folkeskolens 
kalender samt ved opslag på 
tjenestestederne. 
Generalforsamlingen kan kun træffe 
beslutning om sager, der er optaget 
på dagsordenen. 
Generalforsamlingen er 
beslutningsdygtig, når den er lovligt 
indkaldt. Beslutninger træffes ved 
almindeligt flertal, medmindre 
andet følger af disse vedtægter. 

§ 5 er sprogligt 
strammet og 
struktureret mere 
overskueligt. 
 Henvisninger til 
konkrete paragraffer 
fjernes og erstattes af 
generel formulering.  
Reglen om 
personvalg 
præciseres, herunder 
at én kandidat vælges 
uden afstemning. 
Bestemmelsen om 
fast ejendom er 
udskilt. Samlet set 
bliver paragraffen 
klarere og mindre 
teknisk. 



almindeligt flertal, jfr. §§ 12 og 13. 
Skriftlig afstemning afholdes, 
såfremt 5 medlemmer begærer 
det. Ved personvalg foretages altid 
skriftlig afstemning. Forslag, der 
ønskes optaget på dagsordenen, 
skal skriftligt foreligge hos 
formanden senest 14 dage før 
generalforsamlingen afholdes. 
Endelig dagsorden og bilag 
bekendtgøres ved opslag på 
skolerne i kredsens område og på 
www.kreds104.dlf.org senest 5 
dage før generalforsamlingen 

Skriftlig afstemning afholdes, 
såfremt dirigenten eller mindst 5 
medlemmer begærer det. 
Personvalg gennemføres ved 
skriftlig afstemning. 
Er der kun én kandidat til en post, 
betragtes kandidaten som valgt 
uden afstemning. 
Forslag, der ønskes behandlet på 
generalforsamlingen, skal være 
formanden skriftligt i hænde senest 
8 dage før generalforsamlingen. 
Endelig dagsorden med tilhørende 
bilag offentliggøres løbende dog 
senest 5 dage før 
generalforsamlingen på kredsens 
hjemmeside. 
 

§ 6. På den ordinære 
generalforsamlings dagsorden skal 
følgende punkter optages:  
1. Valg af dirigent.  
2. Forretningsorden.  
3. Beretning.  
4. Regnskaber.  
5. Indkomne forslag.  
6. Budget og fastsættelse af 
kontingent.  
7. Fastsættelse af frikøb og ydelser 
til styrelsen.  
8. Valg jfr. § 9.  
9. Eventuelt. 

§ 6. Dagsorden for 
valggeneralforsamlingen 
På valggeneralforsamlingen skal 
som minimum behandles følgende 
punkter: 

1. Valg af dirigent 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Beretning 
4. Fremlæggelse af regnskab 
5. Indkomne forslag 
6. Budget og fastsættelse af 

kontingent 
7. Fastsættelse af frikøb og 

ydelser til styrelsen.  
8. Valg jf. § 9 
9. Eventuelt 

Der kan ikke træffes beslutninger 
under punktet eventuelt. 
 

§ 6 tydeliggør, at der 
er tale om 
valggeneralforsamling 
og fastsætter 
minimumspunkter.  
Der tilføjes en vigtig 
præcisering om, at 
der ikke kan træffes 
beslutninger under 
punktet eventuelt. 
Samlet set bliver 
dagsordenen mere 
struktureret og 
juridisk tydelig. 
 

§ 7. Ekstraordinær 
generalforsamling indkaldes med 
mindst 5 dages varsel ved opslag 
på skolerne. Bestemmelserne i § 5 
om beslutninger finder tilsvarende 
anvendelse ved ekstraordinær 
generalforsamling. Ekstraordinær 
generalforsamling afholdes, når 
kredsstyrelsen finder det ønskeligt 
eller når mindst 10 % af 
medlemmerne skriftligt kræver det 
og indsender forslag til dagsorden. 
I sidstnævnte tilfælde skal 
generalforsamlingen afholdes 
senest 1 måned (ordinære ferier 

§ 7. Ekstraordinær 
generalforsamling 
Ekstraordinær generalforsamling 
indkaldes, når kredsstyrelsen finder 
det nødvendigt, eller når mindst 10 
% af kredsens stemmeberettigede 
medlemmer skriftligt fremsætter 
krav herom med angivelse af 
dagsorden. 
Ekstraordinær generalforsamling 
indkaldes med mindst 5 hverdages 
varsel. 
Generalforsamlingen skal afholdes 
senest én måned efter, at kravet er 
fremsat, skoleferier fraregnet. 

§ 7 præciserer, at det 
er 
stemmeberettigede 
medlemmer, der kan 
kræve ekstraordinær 
generalforsamling.  
Indkaldelsesformen 
forenkles, og 
henvisningen til § 5 
præciseres til 
beslutningsdygtighed 
og afstemning. 
Bestemmelsen bliver 
dermed klarere og 
mere juridisk præcis. 



fraregnet) efter, at begæringen er 
fremsat. 

Bestemmelserne i § 5 om 
beslutningsdygtighed og afstemning 
finder tilsvarende anvendelse. 
 

§ 8. Et forslag om mistillidsvotum 
til kredsstyrelsen kan behandles til 
en lovligt indkaldt 
generalforsamling, såfremt 
forslaget er rettidigt indgivet til 
dagsordenen, og bekendt sammen 
med denne. Vedtager 
generalforsamlingen forslaget, 
indkalder kredsstyrelsen til 
ekstraordinær generalforsamling til 
afholdelse inden en måned, 
skoleferier fraregnet, med nyvalg af 
kredsstyrelse og 
kongresdelegerede på 
dagsordenen. Den således 
nyvalgte kredsstyrelse tiltræder 
straks med den resterende del af 
den iflg. § 9 ordinære valgperiode 
som sin funktionsperiode. 
Vedtages et mistillidsvotum som 
ovennævnt på ekstraordinær 
generalforsamling to måneder eller 
mindre før den af hovedstyrelsen 
fastsatte periode for afholdelse af 
ordinær generalforsamling, 
udskydes nyvalg dog hertil. 
 

§ 8. Mistillidsvotum 
Forslag om mistillidsvotum til 
kredsstyrelsen kan kun behandles 
på en lovligt indkaldt 
generalforsamling, hvor forslaget er 
optaget på dagsordenen. 
Vedtages et mistillidsvotum, 
indkalder kredsstyrelsen til 
ekstraordinær generalforsamling 
med valg af ny kredsstyrelse og 
kongresdelegerede på dagsordenen. 
Den nyvalgte kredsstyrelse tiltræder 
straks og fungerer i resten af den 
ordinære valgperiode. 
Vedtages mistillidsvotum mindre 
end to måneder før tidspunktet for 
ordinær valggeneralforsamling, 
udskydes nyvalg til denne. 
 

§ 8 er sprogligt 
forenklet og 
struktureret i klare 
trin: behandling, 
indkaldelse, 
tiltrædelse og 
undtagelse ved nært 
forestående valg.  
Indholdet er i det 
væsentlige uændret, 
men formuleringen er 
mere overskuelig og 
præcis. 

§ 9 Kredsen ledes af en 
kredsstyrelse på 4 medlemmer, 
der vælges for to år på 
generalforsamlingen i lige år. 
Opstilling af kandidater til alle valg 
finder sted på generalforsamlingen 
eller ved skriftlig meddelelse til 
formanden inden 
generalforsamlingen (jfr. § 5). Valg 
af formand, delegerede, 
kredsstyrelsesmedlemmer samt 
suppleanter, revisorer og 
revisorsuppleanter, finder sted på 
følgende måde:  
1. Der vælges formand, som 
samtidig er kongresdelegeret.  
2. Der vælges næstformand, som 
samtidig er kongresdelegeret.  
3. Der vælges 2 
kredsstyrelsesmedlemmer, der er 

§ 9. Valg 
Valg af kredsstyrelse og 
kongresdelegerede foretages på 
valggeneralforsamlingen. 
Valg gennemføres i følgende 
rækkefølge: 

1. Formand (som samtidig er 
kongresdelegeret) 

2. Næstformand (som samtidig 
er kongresdelegeret) 

3. Der vælges 2 
kredsstyrelsesmedlemmer, 
der er suppleanter for de 
delegerede i den rækkefølge, 
de er valgt.  

4. Der vælges 2 suppleanter for 
kredsstyrelsesmedlemmerne  

5. Der vælges 2 revisorer og 2 
revisorsuppleanter.  

Valget af kongresdelegerede følger 
valget af formand og næstformand. 

§ 9 er struktureret og 
moderniseret. 
Kandidatur kræver 
rettidig skriftlig 
indgivelse, og 
princippet om “valgt 
uden afstemning” ved 
én kandidat indføres. 
Valgproceduren 
beskrives enklere 
som prioriteret 
afstemning med 
pointmodel og 
omvalg ved 
stemmelighed.  
Bestemmelsen bliver 
dermed mere 
overskuelig og juridisk 
klar. 



suppleanter for de delegerede i 
den rækkefølge, de er valgt.  
4. Der vælges 2 suppleanter for 
kredsstyrelsesmedlemmerne  
5. Der vælges 2 revisorer og 2 
revisorsuppleanter.  
Ved valg, hvor der skal vælges 
flere, anvendes følgende 
fremgangsmåde: - Hvert medlem 
kan på stemmesedlen skrive 
navnene på højst det antal 
kandidater, der skal vælges. - 
Navnene på kandidaterne anføres i 
den rækkefølge, man ønsker 
kandidaterne valgt. - En og samme 
kandidats navn må ikke anføres 
flere gange på samme 
stemmeseddel. - På 
stemmesedlen kan der anføres 
færre kandidatnavne end det antal, 
der i alt skal vælges. Ved 
stemmeoptællingen får den 
kandidat, der på stemmesedlen er 
opført som nr. 1, det antal 
stemmer, som svarer til antallet af 
kandidater, der i alt skal vælges 
ved den pågældende afstemning. 
Nr. 2 på stemmesedlen tildeles 1 
stemme mindre end antallet af 
kandidater, der i alt skal vælges 
ved den pågældende afstemning, 
og så fremdeles. Kandidaterne er 
valgt således, at de 5 kandidater, 
der ved optællingen har opnået 
flest stemmer er valgt. Som 
suppleant for de valgte 
kredsstyrelsesmedlemmer er valgt 
de kandidater, der ved valg jfr. pkt. 
3 opnår flest stemmer.  
Ved valg i henhold til pkt. 4 
anvendes den samme 
stemmetildeling som ovenfor 
anført. Den kandidat, der opnår 
flest stemmer er valgt til 
kongresdelegeret, de der ikke 
opnår valg som delegerede, er 
valgt som suppleanter i rækkefølge 
efter det opnåede stemmetal. 
Regler ved valg af 1 person (pkt. 1 
og pkt. 3). Er der kun opstillet én 
kandidat, er vedkommende valgt 
uden afstemning. Er der opstillet 

Kandidatur til valg skal være 
kredsstyrelsen skriftligt i hænde 
senest 8 dage før 
generalforsamlingen. 
Kun rettidigt indgivne kandidaturer 
kan bringes i forslag og deltage i 
valget. 
Er der kun én kandidat til et valg, 
betragtes kandidaten som valgt 
uden afstemning. 
Valgperioden er to år. 
 
Afstemningsform ved personvalg 
Ved valg, hvor der skal vælges flere 
personer, anvendes prioriteret 
afstemning. 
Hvert stemmeberettiget medlem 
kan afgive stemme på op til det 
antal kandidater, der skal vælges, og 
angiver kandidaterne i prioriteret 
rækkefølge. 
Ved stemmeoptællingen tildeles 
den kandidat, der er angivet som nr. 
1, et antal point svarende til det 
antal personer, der skal vælges. Nr. 
2 tildeles ét point mindre, og så 
fremdeles. 
De kandidater, der samlet opnår 
flest point, er valgt. 
Ved stemmelighed foretages omvalg 
mellem de pågældende kandidater. 
 
Valg af én person 
Ved valg af én person gennemføres 
skriftlig afstemning, hvis der er 
opstillet flere kandidater. 
Opnår en kandidat mere end 
halvdelen af de afgivne gyldige 
stemmer, er kandidaten valgt. 
Opnår ingen kandidat dette flertal, 
foretages en ny afstemning. Opnår 
heller ingen kandidat herefter 
flertal, gennemføres bundet omvalg 
mellem de to kandidater, der har 
opnået flest stemmer. 
Ved stemmelighed i omvalg afgøres 
valget ved lodtrækning. 
 
 
 



flere kandidater, holdes der 
skriftlig afstemning. Opnår ingen 
kandidat i første afstemning over 
halvdelen af de angivne stemmer 
(blanke og ugyldige stemmer 
undtaget), foretages ny (anden) 
afstemning. Opnår heller ingen ved 
denne afstemning over halvdelen 
af stemmene (blanke og ugyldige 
stemmer undtaget), foretages 
bundet omvalg mellem de to, der 
ved anden afstemning opnåede 
flest stemmer. Hvis det på grund af 
stemmelighed i anden afstemning 
ikke kan afgøres, hvem der skal 
deltage i det bundne omvalg, 
foretages der lodtrækning mellem 
de kandidater, der opnåede flest 
og samtidig lige mange stemmer. 
Ligeledes afgør lodtrækning valget, 
hvis stemmerne står lige ved det 
bundne omvalg. Regler ved valg af 
flere personer (pkt. 2, 3, 4 og 5). 
Ved stemmelighed afgøres valget 
ved lodtrækning. 
§ 9A Kredsformanden og 
næstformanden tiltræder 
funktionen den 1. april 
umiddelbart efter valget. De øvrige 
kredsstyrelsesmedlemmer 
tiltræder 1. august. (valgperioden 
bliver fra 1. august til 31. juli). 
Såfremt kredsformanden fratræder 
styrelsen i løbet af valgperioden 
afholdes valg af kredsformand på 
en ekstraordinær 
generalforsamling. Fratræder 
formanden i årets 1. kvartal 
afholdes valg på den 
førstkommende ordinære 
generalforsamling. Ind til valg kan 
afholdes varetager 
næstformanden Kredsformandens 
funktioner. Hvis næstformanden 
fratræder kredsstyrelsen i løbet af 
valgperioden, konstituerer 
kredsstyrelsen en næstformand, 
som fungerer til førstkommende 
ordinære generalforsamling. 
Såfremt et kredsstyrelsesmedlem 
fratræder i valgperioden indtræder 
suppleanten i den resterende del 

9A. Tiltrædelse, fratrædelse og ind 
supplering 
Kredsformand og næstformand 
tiltræder deres funktioner den 1. 
april.  
Øvrige kredsstyrelsesmedlemmer 
tiltræder den 1. august. 
Valgperioden for disse medlemmer 
løber fra 1. august til 31. juli. 
Fratræder kredsformanden i 
valgperioden, afholdes valg af ny 
kredsformand på en ekstraordinær 
generalforsamling. Sker 
fratrædelsen i årets første kvartal, 
afholdes valget på den 
førstkommende generalforsamling. 
Indtil ny kredsformand er valgt, 
varetager næstformanden 
kredsformandens funktioner og 
frikøbes hertil. 
Fratræder næstformanden i 
valgperioden, konstituerer 
kredsstyrelsen en næstformand, 
som fungerer frem til 
førstkommende generalforsamling. 
Fratræder et øvrigt medlem af 
kredsstyrelsen i valgperioden, 

§ 9A er sprogligt 
strammet og opdelt i 
klare situationer.  
Der tilføjes 
præcisering om frikøb 
ved midlertidig 
formandsfunktion 
samt mulighed for 
ikke at foretage 
indsupplering.  
Indholdet er 
overvejende det 
samme, men 
strukturen er 
tydeligere. 



af valgperioden. Sker fratrædelsen 
efter den 1. januar i lige årstal 
foretages ikke supplering. 

indtræder den valgte suppleant for 
resten af valgperioden. 
Kredsstyrelsen kan beslutte ikke at 
foretage ind supplering. 
 

§ 10. Formand og kasserer kan ikke 
være samme person. Kredsen 
tegnes i forbindelse med køb, salg 
og belåning af fast ejendom af to i 
forening af flg. nævnte personer: 1. 
Kredsformand. 2. Kasserer. 3. 
Øvrige kredsstyrelsesmedlemmer 
Kredsstyrelsen er 
beslutningsdygtig, hvis mere end 
halvdelen af 
kredsstyrelsesmedlemmerne giver 
møde. I tilfælde af stemmelighed i 
kredsstyrelsen er formandens 
stemme udslaggivende. 
Kredsstyrelsen kan tiltrædes uden 
stemmeret af en kredskasserer, 
der udpeges blandt kredsens 
almindelige medlemmer. 
Kredsstyrelsen nedsætter om 
fornødent faste udvalg og vælger 
repræsentanter til udvalg m.v., 
hvori kredsen er repræsenteret. 
Kredsstyrelsen ansætter personale 
i overensstemmelse med 
budgetbehandlingen. I øvrigt 
fastsætter kredsstyrelsen selv sin 
forretningsorden. 

§ 10. Kredsstyrelsens kompetence 
og tegningsret 
Formand og kasserer kan ikke være 
samme person. 
Kredsstyrelsen er beslutningsdygtig, 
når mere end halvdelen af 
kredsstyrelsens medlemmer er til 
stede. 
Beslutninger træffes ved almindeligt 
flertal. Ved stemmelighed bortfalder 
forslaget. 
Kredsen forpligtes ved køb, salg og 
belåning af fast ejendom ved 
underskrift af to 
kredsstyrelsesmedlemmer i 
forening, heraf mindst ét medlem af 
formandskabet. 
Kredsstyrelsen kan nedsætte faste 
eller midlertidige udvalg og udpege 
repræsentanter til udvalg og 
samarbejdsfora, hvori kredsen er 
repræsenteret. 
Kredsstyrelsen kan ansætte 
personale inden for rammerne af 
det vedtagne budget. 
Kredsstyrelsen fastsætter selv sin 
forretningsorden. 
 

§ 10 er struktureret og 
præciseret.  
Ved stemmelighed 
bortfalder forslaget, 
hvilket ændrer 
beslutningsmodellen. 
Tegningsretten 
forenkles, og krav om 
mindst ét medlem af 
formandskabet 
indføres. 
Bestemmelsen bliver 
klarere og mindre 
personcentreret. 

§ 11. Kredsstyrelsen drager omsorg 
for, at valg af tillidsrepræsentant 
og dennes stedfortræder finder 
sted i henhold til de for Danmarks 
Lærerforening gældende 
vedtægter. Tillidsrepræsentanten 
vælges for en periode på mindst to 
år. Valget udskrives af 
kredsstyrelsen. Kredsstyrelsen 
indkalder tillidsrepræsentanterne 
mindst 2 gange årligt, eller når 
mindst 20% af 
tillidsrepræsentanterne tilstiller 
formanden motiveret anmodning 
derom. 
 

§ 11. Tillidsrepræsentanter 
Kredsstyrelsen sikrer valg af 
tillidsrepræsentant og suppleant i 
overensstemmelse med Danmarks 
Lærerforenings vedtægter. 
Tillidsrepræsentanter vælges for en 
toårig periode i lige år og er centrale 
aktører i kredsens lokale og 
fagpolitiske arbejde. 
FTR koordinerer og understøtter TR-
samarbejdet. Der afholdes 
regelmæssige TR-møder, og TR kan 
anmode om ekstraordinært møde 
ved behov. 
Den nærmere struktur fastlægges i 
kredsstyrelsens forretningsorden. 
 
 

§ 11  
fastsætter toårig 
valgperiode i lige år 
og indfører mulighed 
for ekstraordinært TR-
møde.  
Samtidig flyttes 
mødestrukturen til 
forretningsordenen.  
 



§ 11A. Med det formål at styrke det 
fagpolitiske arbejde på 
tjenestestederne og blandt 
medlemmerne, danner kreds 
104´s medlemmer i fraktionerne 1 
og 2 ved de enkelte tjenestesteder 
en faglig klub under Vejen 
Lærerkreds. Klubbens 
forretningsorden skal godkendes 
af kredsstyrelsen. 
TR/kontaktpersonen er formand 
for klubben og er forbindelsesled 
til kredsstyrelsen. Valg af TR og TR-
suppleant sker i.h.t. TR reglerne. 
Valg af kontaktperson og 
suppleant for denne sker efter de 
af kongressen fastsatte 
bestemmelser. Stk. 2. Medlemmer 
uden fast tjenestested kan udgøre 
en særlig klub under kredsen. 
Kontaktpersonen(erne) varetager 
forbindelsen med kredsstyrelsen. 
Stk. 3. Medlemmer, som ikke er 
ansat på en skole, men er ansat 
efter overenskomst indgået af DLF 
og LC, kan udgøre en særlig klub 
under kredsen. Stk. 4. 
Generalforsamlingen afsætter 
hvert år et beløb til klubbernes 
drift. 

§ 11A. Faglige klubber 
Med henblik på at styrke det 
fagpolitiske arbejde og 
medlemsinddragelsen organiserer 
kredsens medlemmer i fraktion 1 og 
2 sig i faglige klubber ved de enkelte 
tjenestesteder under Vejen 
Lærerkreds. 
Den faglige klub danner rammen om 
den lokale dialog og understøtter 
tillidsrepræsentantens arbejde. 
Klubbens forretningsorden skal 
godkendes af kredsstyrelsen. 
Tillidsrepræsentanten er formand 
for klubben og fungerer som 
forbindelsesled mellem klubben og 
kredsstyrelsen. 
Valg af tillidsrepræsentant og 
tillidsrepræsentantsuppleant sker i 
overensstemmelse med § 11 og 
gældende regler. 
Medlemmer uden fast tjenestested 
kan organisere sig i en særskilt faglig 
klub under kredsen. 
 

§ 11A er forenklet og 
kobler klubberne 
tydeligere til TR-
arbejdet.  
Detaljer om drift og 
økonomi fjernes, og 
strukturen bliver mere 
overskuelig og 
sammenhængende. 

§ 12. Nærværende vedtægter kan 
ændres, når forslag om ændring er 
optaget på dagsordenen for en 
ordinær eller ekstraordinær 
generalforsamling, og når mindst 
2/3 af de fremmødte medlemmer 
stemmer for ændringen. 

§ 12. Vedtægtsændringer 
Disse vedtægter kan kun ændres, 
når forslag herom er optaget på 
dagsordenen for en ordinær eller 
ekstraordinær generalforsamling. 
Vedtægtsændringer vedtages, når 
mindst to tredjedele af de 
fremmødte stemmeberettigede 
medlemmer stemmer for forslaget. 
 

§ 12 præciserer, at 
det er de 
stemmeberettigede 
medlemmer, der 
tælles, og opdeler 
bestemmelsen i to 
klare led. Indholdet er 
i det væsentlige 
uændret, men 
formuleringen er 
tydeligere og mere 
juridisk præcis. 

§ 13. Vejen Lærerkreds (104) kan 
med hovedstyrelsens forudgående 
godkendelse kun opløses, hvis 
dette vedtages på en 
generalforsamling, indkaldt efter 
de for ordinære 
generalforsamlinger gældende 
regler, på hvilken mindst 2/3 af 
generalforsamlingens 
tilstedeværende almindelige 

§ 13. Opløsning af kredsen 
Vejen Lærerkreds (Kreds 104) kan 
kun opløses med Danmarks 
Lærerforenings hovedstyrelses 
forudgående godkendelse. 
Beslutning om opløsning kan kun 
træffes på en generalforsamling, der 
er indkaldt efter de regler, som 
gælder for ordinær 
generalforsamling. 

§ 13 er struktureret i 
klare trin: 
godkendelse fra 
hovedstyrelsen, krav 
om 2/3 flertal, 
mulighed for 
efterfølgende 
ekstraordinær 
generalforsamling og 
fordeling af midler. 



medlemmer (inklusive stemmer 
ikke) stemmer for. Opnås der ikke 
2/3’s flertal for forslaget, indkaldes 
der til ekstraordinær 
generalforsamling, hvor 
beslutningen træffes ved 
almindelig stemmeflertal. I 
tilfælde af kredsens opløsning 
anvendes dens midler efter 
generalforsamlingens nærmere 
bestemmelse efter kredsens 
formålsbestemmelse. Ved 
kredsens opløsning tilfalder dog de 
til enhver tid værende midler i 
kredsens særlige fond, herunder 
eventuel fast ejendom, inventar 
etc. Danmarks Lærerforenings 
særlige fond. 

Opløsning vedtages, når mindst to 
tredjedele af de fremmødte 
stemmeberettigede medlemmer 
stemmer for forslaget. 
Opnås det krævede flertal ikke, 
indkaldes der til ekstraordinær 
generalforsamling, hvor 
beslutningen træffes ved 
almindeligt flertal. 
Ved kredsens opløsning anvendes 
kredsens midler i 
overensstemmelse med kredsens 
formål, efter generalforsamlingens 
nærmere bestemmelse. 
Midler i kredsens særlige fond, 
herunder eventuel fast ejendom og 
inventar, tilfalder ved opløsning 
Danmarks Lærerforenings særlige 
fond. 
 

Indholdet er det 
samme, men sproget 
er forenklet og mere 
overskueligt. 
 

§ 14. Nærværende vedtægter er 
vedtaget på Vejen Lærerkredsens 
generalforsamling den 09. 
september 2020 med ikrafttræden 
10. september 2020. I eventuelt 
ekstraordinære situationer, 
mistillidsvotum m.m. følges DLF’s 
vedtægter § 10. 

§ 14. Ikrafttræden og supplerende 
regler 
Disse vedtægter træder i kraft fra d. 
12. marts 2026, de er vedtaget på 
Vejen Lærerkreds’ 
generalforsamling. 
I forhold, der ikke er reguleret i disse 
vedtægter, herunder ekstraordinære 
situationer og spørgsmål om 
mistillidsvotum, finder Danmarks 
Lærerforenings til enhver tid 
gældende vedtægter anvendelse. 
 

§ 14 er fremtidssikret 
og henviser generelt 
til DLF’s til enhver tid 
gældende vedtægter. 
Bestemmelsen bliver 
dermed mere 
fleksibel og mindre 
afhængig af konkrete 
paragrafnumre. 

 

 

Kredsen indstiller disse nye vedtægter til generalforsamlingen. 

  



Budget og fastsættelse af kontingent 

Poster  Budget 2026  
Indtægter  
Kontingent i alt                     -1.452.000  
  
Akutmidler og særlig fond                          -412.000  
  
Indtægter i alt  -1.864.000  
  
Øvrige admin. Omkostninger i alt                           211.300  
  
Styrelsesarbejde i alt                       1.326.500  
  
Tillidsrepræsentanter i alt                            151.500  
  
Mødeomkostninger i alt                              42.500  
  
Øvrige omkostninger i alt                              32.500  
  
Informationsomkostninger i alt                                9.000  
  
Hensættelser i alt                              50.000  
  
Udgifter i alt  1.823.300  
  
Resultat   -40.700  

 

Budgettet kan ses i fuld længde i bilagene på www.kreds104.dlf.org 

Kredsen indstiller at kontingentet fortsætter uændret. 



Fastsættelse af frikøb og ydelser til styrelsen 

 

Styrelsen 
 

Frikøb styrelse                           970.000 kr. 

Honorar af styrelsen                           323.000 kr. 

I alt. 1.293.000 kr.  

  

Honorar fordeling.  

Formand og næstformand er frikøbsreguleret. Tabellen viser det frikøb på de 
to poster, som det er i dag. (modellen er den, der blev vedtaget på den 
ekstraordinær generalforsamling dec. 2025 se den fulde version på 
kreds104.dlf.org) 

 

Titel Grundlag 00-værdi Nutidskroner 
Formand 100% frikøb  130.000 kr.            209.902 kr.  
pr. måned  10.833 kr.               17.492 kr.  
      
Næstformand/sagsb. 40 % frikøb 38.000 kr.            61.356 kr.  
pr. måned 3.167 kr.               5.113 kr.  
      
Kasser 16.000 kr.               25.834 kr.  
pr. måned 1.333 kr.                 2.153 kr.  
Sagsbehandler 16.000 kr.               25.834 kr.  
pr. måned  1.333 kr.                 2.153 kr.  

 

Ovenstående frikøbsfordeling (100, 40, 20, 20). Svarer til 323.000 kr. årligt i honorar. 

 

Kredsen indstiller dette som fastsættelse af frikøb og ydelser til 
styrelsen. 



Valg 

 
Kandidater, der er på valg.  

 
Formand: 

- Sabine Vibild 
- Paw Blok 
- Kim Mark 

 
Næstformand: 

- Marlene Bøgh 
- Jens Christian Kjærulf Bruhn 

 
Menigt medlem: 

- Charlotte Braagaard 
- Ralf Erbs Dohn 

 
Suppleant til kredsstyrelsen 

- Maya Ryom Mønster 
- Maiken Skov  

 
Kritiske revisor + suppleanter 

- Hanne Sax 
- Morten Mortensen 
- Esben Fallesen 
-  Lieb Hansen 

  



Sabine Vibild - Formandskandidat i Vejen Lærerkreds 

Sabine Vibild genopstiller som formand. Hun ønsker at fortsætte sit arbejde for 
kredsen og stiller sig til rådighed for en ny periode i formandsrollen.  

  



Paw Blok - Formandskandidat i Vejen Lærerkreds 
Siden september har jeg haft det overordnede ansvar for Vejen Lærerkreds. Det ansvar har jeg taget på 
mig med ro, grundighed og en klar bevidsthed om, at formandens rolle er at skabe retning, sikre 
stabilitet og samle kredsen.  

 

Ledelse skaber retning, fællesskab skaber styrke. 
 

Det seneste halve år har vi i kredsstyrelsen arbejdet målrettet med at styrke fundamentet for kredsens 
arbejde gennem en mere samarbejdende og fælles ledelsesform. Beslutninger træffes i tæt dialog og 
med tydelig sammenhæng mellem vores fagpolitiske retning og den praksis, medlemmerne oplever. 
Grundighed og gennemsigtighed har været styrende principper, fordi det er sådan, vi bygger en stærk 
og bæredygtig kreds. 

En formand skaber resultater gennem relationer, mandat og vedholdenhed, ikke gennem hurtige 
markeringer alene. Synlighed har værdi, men styrke opbygges gennem tillid, grundighed og evnen til at 
samle medlemmerne bag et fælles VI. Det handler om at vælge sine kampe klogt, stå fast når det 
gælder og sikre, at formandens mandat omsættes til konkrete resultater for alle medlemmer. Det er 
netop derfor, vi er organiseret: fordi fællesskab, forhandlingskraft og strategisk arbejde over tid flytter 
mere end enkeltsager og øjeblikspositioner. 

Som formand ser jeg det som afgørende, at kredsens ledelse sker i tæt og forpligtende samspil med 
TR-netværket. TR’erne er ikke blot bindeled, men medudviklere af kredsens retning. Vi har styrket et 
systematisk samarbejde, hvor beslutninger kvalificeres tæt på praksis og formes i dialog med dem, 
der står i hverdagen. Når retningen udvikles i fællesskab, får kredsstyrelsen et stærkere mandat, og vi 
står samlet med større tyngde i dialogen med kommunen og andre samarbejdspartnere. 

Jeg ønsker en bæredygtig kreds med solid økonomi, ansvarlige prioriteringer og en klar fagpolitisk 
retning. En kreds, der arbejder med rettidig omhu og samarbejdsevne, og som tager sit mandat 
alvorligt både lokalt og i samarbejdet med Danmarks Lærerforenings hovedorganisation. 

For mig handler formandsrollen om at kombinere samarbejde med handlekraft. At lytte, samle og 
beslutte. At sikre ro og klarhed og samtidig turde sætte retning. Det er sådan, vi bygger en stærk og 
samlet Vejen Lærerkreds. 

Mit navn er Paw Blok, Jeg er 42 år og bor i Askov med 
min kone og vores tre børn på 7, 11 og 14 år.  

Jeg har været TR siden 2016 og har siddet to perioder i 
kredsstyrelsen som menigt medlem, næstformand og 
de seneste seks måneder som fungerende formand. 

Jeg beder om jeres tillid til at fortsætte arbejdet som 
formand så vi sammen kan styrke en kreds, der står 
solidt, arbejder grundigt og ledes med klar retning og 
fælles ansvar. 

Med venlig hilsen  
Paw Blok 



  Kim Mark - Formandskandidat i Vejen Lærerkreds 

Hvorfor skal du stemme på mig?  
Vi har brug for nyt frisk blod i spidsen for Kredsstyrelsen, som kan samle alle lærere til en fælles 
front – til at kæmpe for vores vigtige sager ude i klasseværelserne, en bedre lokal løntildeling samt 
aftaler om arbejdstid. Det er på høje tid, at Kredsen tager hul på lærernes vigtige problemstillinger 
og kigger udad – den siddende kredsbestyrelse har brugt meget energi på interne problemstillinger. 

Vi har brug for en formand, som vil engagere sig 100% og agere spydspids - det er ikke et deltidsjob 
at være formand i Vejen Lærerforening.  

En synlig formand, der tør stå fast, når der deles øretæver ud – det er ikke sikkert, at man altid skal 
søge konsensus – nogen gange skal man som formand udstikke en retning og tage ansvaret. 

Jeg kan love dig, at jeg vil gå foran i kampen for en mere proaktiv forening, der tør have en mening om 
vores fælles udfordringer – vi skal tage aktivt del i den lokale debat om skolen – vi skal vise vores 
omverden, at vi er en aktiv spiller.  

Sammenhold er magt: Vi skal holde sammen i DLF og gå rigtig langt for, at flest mulige lærere har lyst 
til at være en del af vores faglige fællesskab. Vi skal løbende stille os selv spørgsmålet – hvorfor skal 
jeg være medlem af en fagforening? 

Hvem er jeg?  
Jeg har trådt mine barnesko i Vejen og senere i Jels. Mine forældre har 
begge været lærere på Østerby og min morfar på Bakkely – lærerlivet 
har altid ligget lidt i familien. Jeg har været folkeskolelærer i snart 24 år 
– de seneste ca. 19 år i overbygningen på Grønvangskolen. Mit arbejde 
som tillidsmand de seneste par år, har virkelig givet mig en helt ny 
værdifuld dimension i mit arbejdsliv.  

Jeg brænder for at hjælpe mine kolleger og forhandle løsninger, når 
arbejdslivet nogle gange trækker tænder ud.  

Privat bor jeg på landet i nærheden af Bække og Linknud sammen med 
min hustru, hvor meget af min fritid tilbringes under åben himmel i 
nærheden af heste. Mine 49 vintre til trods, er jeg meget aktiv og løber 
ture, går på jagt eller rider hubertusjagt, når tiden tillader det.  

Hvad kan jeg tilbyde 
Du får en formand, som er vant til at tumle store dyr og gerne tager tyren ved hornene, hvis det er 
nødvendigt – møder folk i øjenhøjde, snakker lige ud af posen og forventer det samme af dig.  
Du får en formand, som vil samarbejdet i foreningen og for hvem, det er vigtigt, at vi står sammen. 
Endelig får du en formand, som tør stå fast og forfølger vigtige sager til ende - jeg er berygtet for min 
tålmodighed og vedholdenhed! 
 

Det vikarierende formandskab har gjort et godt stykke arbejde de seneste 5 måneder sammen med os 
tillidsvalgte for at skabe et solidt fundament for fremtiden – spørgsmålet er nu, om vikaren skal 
fortsætte som kaptajn? 

Det er nu, vi har brug for en udskiftning på broen og få udstukket en ny kurs.  

Alle lærere i Vejen fortjener en mere proaktiv forening og en mere synlig formand med kant, der 
vil bruge 100% af sin tid på at kæmpe deres sager. 



Marlene Bøgh – Næstformandskandidat i Vejen Lærerkreds 

I de seneste måneder har Vejen Lærerkreds gennemført 
nyskabende ændringer i et bredt samarbejdsspor bestående af 
kredsstyrelse, TR-netværk og skoleklubber. Disse forbedringer 
anbefales nu til lokalforeninger på nationalt plan af DLFs 
hovedstyrelse. 

Jeg ser stor værdi i dette samarbejdsspor, får energi ved 
processen og er nysgerrig på hvilke resultater, vi i et sådant spor 
fremover kan skabe sammen som fagkolleger og lærerkreds. 
 
Med denne motivation stiller jeg mig til rådighed som 
næstformand i Vejen Lærerkreds. 

Mit navn er Marlene Bøgh, jeg er 46 år og kommer fra Holsted. 
Jeg er gift med Jakob, og sammen har vi to sønner på 19 og 16 år.  
 
Jeg arbejder på Rødding Skole som lærer på 18. år og TR på 6. år. Jeg underviser i udskolingens 
kulturfag, og varetager andre opgaver som fase 3-koordinator, teamkoordinator for 9. årgang samt 
mødeleder på personalemøder. Jeg er erfaren medarbejderrepræsentant i TRIO, MED og 
skolebestyrelse. 

Jeg stiller mig til rådighed som næstformand, da jeg i en teambaseret kredsstyrelse gerne vil tage 
medansvar for en fortsat stabil medlemsrådgivning og sagsbehandling, en bæredygtig økonomi og 
en fælles fagpolitisk retning for Vejen Lærerkreds. 

Jeg vil arbejde i en ordentlig, respektfuld og tydelig kommunikation i øjenhøjde med det enkelte 
medlem. Jeg ser styrke i vores forskelligheder og fællesskab, og har ideer om orienterende 
nyhedsbreve, faglige drop-in-debatter og sociale arrangementer. 

Jeg vil arbejde for en ansvarlig, langsigtet drift af vores lærerkreds med fuld gennemsigtighed og en 
relevant prioritering af (efter)uddannelse af kredsstyrelse, TR og AMR. 

Jeg vil arbejde på, at et tidligere tættere samarbejde med vores valgte arbejdsmiljørepræsentanter 
genoptages og videreudvikles. Når vores arbejdsopgaver bliver udfordrende, påvirker det vores 
arbejdsmiljø. Kredsen har behov for tæt dialog med vores AMR’ere for at skabe fælles forbedringer. 

Jeg mener, det er vigtigt, at vi videreudvikler medlemmerne og TR-netværkets kvalificering af 
kredsstyrelsens udviklings- og ikke mindst faglige arbejde. Det giver kredsstyrelsen et bredere 
fundament og et stærkere mandat at stå på og arbejde ud fra i dialog og forhandling med 
forvaltning og politikere. 

Der er med andre ord mange spændende arbejdsopgaver på skrivebordet - og jeg er klar til at 
smøge ærmerne op for Vejen Lærerkreds. 

Jeg håber på din tillid og derigennem få mulighed for at arbejde for en stærk, samlet og 
fremtidssikret Vejen Lærerkreds.  

De bedste DLF-hilsener 
Marlene Bøgh 

  



Jens CK Bruhn - Næstformandskandidat i Vejen Lærerkreds 
 
Kære medlem af Vejen Lærerkreds  
Det handler om ordentlighed.  

Når jeg vælger at stille op som næstformand for 
Vejen Lærerforening, så er det fordi, jeg gerne vil 
være med til at sætte en ny retning. Lad os bare 
være enige om, at vi har været gennem en 
turbulent tid, som ikke har været i medlemmernes 
interesse. Fokus har været på, at der ikke har 
været et rimeligt brug af foreningens økonomiske 
midler. Det har gjort ondt at se på og taget fokus 
fra det, vi bør Lærerforening bruge vores tid på.  

Jeg er 49 år, har undervist de ældste elever på V10 
tilhørende Grønvangskolen gennem de sidste 15 
år, gift med Christina, som også er lærer. Sammen 
har vi 2 børn på 16 og 18 år.  

Skoleområdet i Vejen har brug for et markant kursskifte. I alt for mange år har kommunen været 
stolt af ikke at have en arbejdstidsaftale med lærerne. Med et nyt byråd og en borgmester, der 
kalder skolen sit vigtigste område, er tiden inde til at kræve handling. Jeg har relationerne og 
erfaringen til at holde dem fast på deres løfter. Jeg har en lang historie inden for politik i Vejen 
kommune bl.a. som opstillet til det seneste valg. Jeg har rigtig gode bekendtskaber i alle partier, 
det er den åbning, der skal til for at få gennemført Lærerforeningens krav.  

Lærerne i Vejen fortjener ordentlige vilkår. Når kun halvdelen af os er glade for vores arbejde, kun 
37% vil anbefale Vejen kommune som arbejdsplads, og når vi tjener markant mindre end i 
nabokommunerne, så er det ikke lærerne, der skal ændre sig -det er kommunen. En 
arbejdstidsaftale er første skridt, men vi skal også sikre bedre arbejdsvilkår, færre meningsløse 
projekter og en hverdag, der hænger sammen.  

Vejen Lærerforening har været udfordret i den lokale skolepolitik. Det vil jeg ændre. Vi skal ud på 
skolerne, tættere på medlemmerne og tættere på ledelserne. Jeg vil bruge mine politiske erfaringer 
og stærke netværk til at åbne døre, skabe dialog og sikre reel indflydelse. Vi skal sidde med ved 
bordet – ikke stå udenfor og håbe på det bedste.  

Vi har dygtige lærere og et stærkt fællesskab. Det skal bruges offensivt. Sammen kan vi lægge pres 
på kommunen og kræve de vilkår, vi fortjener. Det handler om ordentlighed. Det handler om vores 
arbejdsliv, og det handler om børnene i Vejen.  

Jeg håber på din opbakning. Jeg vil meget gerne være med til at gøre en forskel. Jeg er ikke bange 
for at stå forrest og sige min mening samtidig med, at jeg ved, at vi skal være med til et respektfuldt 
samarbejde.  

Kontakt mig gerne, enten på 22607725 eller på jenscbruhn@gmail.com  

Uanset hvad, håber jeg, vi ses til generalforsamlingen den 12. marts. Jeg glæder mig.  

Venlig hilsen  
Jens Christian Kjærulf Bruhn  



Charlotte Braagaard - Menig medlemskanditat i Vejen Lærerkreds 

 

Jeg stiller mit kandidatur til rådighed som medlem af 
kredsstyrelsen i Vejen Lærerkreds. De seneste to år har 
jeg været menigt medlem af kredsstyrelsen og har 
dermed fået et indgående kendskab til kredsens 
ansvar, beslutninger og arbejdsform. 

Det seneste halve år har været præget af et målrettet 
arbejde for at skabe klar retning og styrke 
sammenhængen i kredsens arbejde. For mig handler 
rettidig omhu om at handle i tide, skabe overblik og 
tage ansvar, så vi står på et solidt og troværdigt 
fundament, der kan udvikle kredsen videre både 
fagpolitisk og organisatorisk. 

Jeg tror på et forpligtende fællesskab mellem 
kredsstyrelse og TR-netværk, hvor retningen udvikles i samskabelse tæt på praksis. TR’erne er 
kredsens rygrad og vores forbindelse til medlemmernes hverdag, og fælles ledelse sikrer, at vi står 
samlet og velforberedte i dialog og forhandling med forvaltning og politikere. 

I kredsstyrelsens arbejde har jeg bidraget med overblik, struktur og kvalitet i det skriftlige arbejde samt 
med medlemsrådgivning i konkrete sager. Jeg arbejder med grundighed og ordentlighed og har fokus 
på, at vores beslutninger hviler på et solidt og tydeligt grundlag. Politisk prioriterer jeg klare og 
realistiske rammer for arbejdstid og opgavefordeling samt et vedvarende fokus på arbejdsmiljø og 
forebyggelse. 

En særlig mærkesag for mig er arbejdet med lærerstuderende og etableringen af en fælles 
praktikaftale i kommunen. Det er en investering i professionens fremtid og i en stærk tilknytning til 
fællesskabet fra starten. 

Jeg hedder Charlotte Braagaard, er 52 år og bor i Bramming. Privat er jeg gift med Ole og mor til to børn 
på 19 og 22 år. Jeg arbejder som lærer på Højmarkskolens Specialcenter og har været 
tillidsrepræsentant siden 2015. 

Jeg stiller op, fordi jeg ønsker at bidrage til en kreds, der kombinerer ordentlighed med tydelighed og 
rettidig omhu med fællesskab og som ledes i et forpligtende samarbejde og samskabelse med 
TR’erne til gavn for alle medlemmer. 

Venlig hilsen 
Charlotte Braagaard 

  



Ralf Erbs Dohn - Menig medlemskanditat i Vejen Lærerkreds 

 

Siden august 2025 har jeg været medlem af kredsstyrelsen i Vejen Lærerkreds og har i løbet af den 

periode haft ansvar som kasserer. Det har været en tid, hvor der har været behov for ro, stabilitet og 

grundighed. Mit fokus har været at sikre en ansvarlig drift og en solid økonomi, så kredsen står 

bæredygtigt – både nu og på længere sigt. 

Udover kassererrollen, har jeg bidraget bredt til kredsens øvrige arbejdsområder og været en del af de 

beslutningsprocesser som har været nødvendige i den tid jeg har været en del af kredsarbejdet. Jeg 

trives med at gå praktisk til hånde, komme med konstruktive input og smøge ærmerne op, når opgaver 

skal løses. 

Gennem mine fire år som tillidsrepræsentant har jeg erfaret, hvor afgørende det er med en stærk og 

nærværende kreds. Jeg arbejder for gennemsigtighed i beslutninger og processer, så medlemmerne 

kan have tillid til kredsens prioriteringer. Stabilitet og kontinuitet er for mig ikke stilstand, men 

forudsætningen for at kunne udvikle kredsen med omtanke og faglig tyngde. 

Med 26 års erfaring fra folkeskolen har jeg et solidt kendskab til hverdagen på lærerværelset og de 

udfordringer, vi står overfor. Det er vigtigt for mig, at kredsens arbejde tager afsæt i den virkelighed, 

medlemmerne møder hver dag. 

Jeg er 50 år og bosat i Vejen. Jeg har været lærer i 26 år 

og har arbejdet de seneste 10 år på Østerbyskolen. 

Privat er jeg far til fire, hvilket har givet mig både 

jordforbindelse og erfaring med ansvar og overblik i en 

travl hverdag. 

Jeg stiller op, fordi jeg ønsker at bidrage til en kreds, der 

bygger på fællesskab, samarbejdsevne og ansvarlig 

ledelse. En kreds med bæredygtig økonomi, 

gennemsigtighed og et tydeligt fagligt fokus – og som 

står solidt i samarbejdet med medlemmer, 

tillidsrepræsentanter og øvrige samarbejdspartnere. 

 

Venlig hilsen 

Ralf Erbs Dohn 

 

 

 


